

К женщинам города Томска

Обращение работниц артели „Единение“

Боевой приказ товарища Сталина вдохновляет не только Красную Армию, но и нас, работниц данного тыла, на новые подвиги во имя разгрома немецких захватчиков, грабителей и убийц.

В ответ на приказ товарища Сталина мы, работницы артели „Единение“, вступаем на Сталинскую вахту имени Международного женского дня 8 марта и обещаем, начиная со 2 марта, ежедневно выполнять план в полном объеме на 150 процентов, а по массовому походу на 200 процентов и вышележащим на социальное соревнование всех женщин города Томска.

Нет более злейшего врага у женщин, чем немецкий фашизм. Именно нам, советским полнокровным женщинам, живущим под знаменем Сталинской Конституции, особенно ненавистны и смертельно злодеяния фашистских бандитов, унижающих человеческое достоинство, честь и свободу своих пленников.

Больше внимания лыжному спорту

Глубокий снег, бедорожные затрудняют движение всех видов транспорта, для лыжников же снег является прекрасным путем. И недаром говорят, что лыжники — это специальная кавалерия. Лыжи завоевали себе авторитет и как средство передвижения, и как средство оздоровления.

Лыжный спорт имени XXIV годовщины Красной Армии повзрослел широким распространением лыжного спорта. Лозунг «Все на лыжи!» стал повседневным кличем.

Дни, прошедшие с начала сезона, показали, что большинство организаций сумели хорошо провести подготовительную работу. Раньше комплектовались отдельные звонды, роты, назывались команды, проводились регулярные тренировки. Особенно хорошо повело кросс спортивное общество «Спартак». В нем участвовало 438 человек выехало 350.

Не плохо пошел кросс в институте железнодорожного транспорта, где участвовали ст. Белоусов и Ботаров. Студенты ТЭМИТа, а также лыжники тт. Уханова, Вирюкова, Мещеряков и другие, сделали прекрасный показательный лыжный спуск, проехали там массовую лыжную работу, выдвинули пути развития и в последний лыжный заезд 1942 года, отъезжая в отпуск в XXIV годовщину Красной Армии и в составив тренировку молодежи в лыжном кроссе.

Хорошо пошла группа 43 железнодорожников школы, 6 и 7 школы, 43 школы городского района и другие.

Во все же за 23 дня в кроссе участвовало всего 7643 человека, а их

инициалами, убийствами, грабежами и пытками. Беззаветная любовь и родная земля и ненависть к фашистским бандитам призывали нас, но здесь сила, выходящая приказ товарища Сталина.

Отправляя своих друзей, братьев и сестер на фронт, мы давали им наказ быть бесстрашными героями, ввязать их с нашей священной советской землей. Самые работницы не покладая рук, а сейчас будем работать еще лучше. Мы уверены, что на наш фронт отзовутся все женщины города Томска и вместе с нами будут выпускать продукцию вдвое и втрое больше для обеспечения победы над врагом.

Да здравствует свободная советская женщина!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует наш любимый учитель, отец и вождь, организатор разгрома фашистских захватчиков товарищ Сталин!

могло быть значительно больше. Эти цифры говорят о том, что профессиональные организации, особенно горкомы союзных полпредств, горкомы, горисполкомы, металлургов и других своевременно не заострили вопрос о кроссе. Кроме того, ряд секретарей партийных комсомольских организаций самоустранился от проведения кросса. Секретарь комсомольской организации Товарища т. Баранова абсолютно ничего не сделал для того, чтобы комсомольцы приняли участие в кроссе. Председатель заводского комитета завода, где директором т. Песков, вместо того, чтобы заниматься кроссом, использовал инструктора физкультуры т. Луфурьева на других работах. На электромеханическом заводе за 25 дней не было подготовлено ни одного человека. Здесь необходимо отметить плохое руководство кроссом со стороны секретаря парторганизации завода т. Жванцова и секретаря комсомольской организации.

Плохо участвовали в кроссе и физкультурные организации города — спортивные общества «Восток», «ИИМ» и «Шахмат», которые не потрудились в кроссе на своего участника. Кросс закончился 1 марта. Все комсомольские и профессиональные организации, которые участвовали в кроссе, должны ставить для себя задачу, чтобы в следующем сезоне успеть организовать лыжный спорт, сделать все для того, чтобы женщины города овладели лыжами.

И. ВЫДРИН.
Председатель горкома физкультуры и спорта

Агитировать конкретными фактами

(Обзор бюллетеня Томского университета)

«Все силы — на помощь фронту» — так называется бюллетень, выпущенный партбюро Томского государственного университета. В бюллетене рассказывается о том, как и где коллективы университета помогают фронту.

В коротких заметках, написанных просто и кратко, в дружеском, открытом и красном, показана работа университета в помощь тылу и фронту.

Цифры и факты, приведенные в заметках, свидетельствуют о том, что большой коллектив университета, являющийся в своих работах крупным учебным, перестроил свою работу на военный лад.

«Многие учащиеся университета, — рассказывает передовая, — сделали реальное и полезное дело для фронта. Изучив учебный т. Черномырдин дин и проч. во время сиз, работали над актуальными вопросами. Профессор Кузнецов, доцент Волынов, доцент Соловьев, доцент Горюхов, профессор Курьянинов, доцент Венедиктов и рабочие мастерских физико-технического института выполняют с горячей энергией патриотиче оборонные задания».

Рассказав о работах биологов, химиков, физиков, географов и других ученых, передовая правильно ставит вопрос перед коллективом университета, что «научная работа должна расцениваться не числом пухлых томов, а практической ценностью этих работ для сегодняшнего дня».

Передовая выдвигает перед учащимися ряд актуальных тем, направленных на помощь производству и фронту.

В небольшой заметке, озаглавленной «Для нужд фронта» рассказывает об изобретенных нефтяных месторождениях в Кузбассе. Доклады тт. Рогозин и Васильев вывели признаки нефтеносности в новом районе и в этой толпе, которая прежде считалась не нефтеносной. Нефтяной трест уже приступил к построению разведывательных буровых скважин.

Профессор-доктор И. К. Баженов знает чрезвычайно актуальной темой современности изобретения района Сибири. Большую и ценную работу ведут профессоры М. И. Бутин, А. В. Бульдин, К. А. Бушнев и другие.

Курсовая работа, которую выполняет студент т. Мухоморов, посвящена вопросу о возможности использования отходов производства.

Сбору тыловых вещей для фронта посвящена, например, третья заметка, озаглавленная «Вещи для фронта».

«Как бы выглядела бедня, если бы ее ели в вени, старший профессор Кузнецов», — такова надпись под рисунком, изображающим красавицу. На ней теплая шуба, три ватных телогрейки, три ватных брюка, пять парок и много других теплых вещей. Этот рисунок лучше всякой заметки показывает заботу патриота-профессора о доблестных бойцах.

Эта деятельность бригады не ограничилась, выходящие статьи газеты на местные темы, борные листки, в школах детские «Огни ТАСС», давали конкретные указания для самостоятельности.

В селе Верхне-Сеченово, при помощи начальника политеха Горюхова МТС т. Усугришина, было организовано районное заседание сельхозисполкома по вопросу готовности колхозов данного округа к севу. На этом заседании присутствовали: председатель колхоза, бригадир, завхозы и сельская интеллигенция. После доклада о международном положении было проведено заседание сельхозисполкома сельского хозяйства Новосибирской области.

В предьях завершалась деловая, острая критика недостатков подготовки к севу. В конце совещания было принято обращение ко всем колхозникам Рыльского сельского района с призывом к активному участию в агитационно-просветительской работе по подготовке и проведению весеннего сева. В селе Рыльское бригада обслуживала сев председатели и актив колхозов Пороховской МТС.

Следует отметить, что в большинстве населенных пунктов, где мы были, исторически развито агитационно-просветительское движение (села Рыльское, Нелюбова, Верхне-Сеченово). Поэтому, подводя итог первого этапа 14-дневной работы, необходимо отметить, насколько своевременно и ценна инициатива городского комитета ВКП(б) в смысле агитбригады на село. Это работа и в дальнейшем беспечно должна продолжаться и расширяться.

А. МАТВЕЕВ.
Бригадир агит-художественной бригады.

В бюллетене помещены дружеский шарж на доцента П. П. Березюкова. Тов. Березюков изображен за швейной машинкой. Случилось так, что жена доцента, которая являласьшить вещицы меньше для бойцов, неожиданно забыла котлетки, не постеснялась и сама съела мясцо. Это же не патриотично?! И правильно поступила редакция бюллетеня, поместив об этом остроумный дружеский шарж.

Группа женщин-лаборантов организовала бригаду по пошиву теплых вещей и изготовила для бойцов 12 комплектов тонкого белья и 10 теплых вещей. Особенно активно участие приняла лаборантка М. Я. Попова. 650 всем этом кратко, деловито рассказано в небольшой заметке.

Доклады тт. Шумилова и Сергиенко дали много теплых вещей для бойцов. Художник бюллетеня т. Коробейников изобразил женщин-патриоток в дружеском шарже.

Авангардная группа коммунистов показала в заметке «Сила личного примера». Секретарь партбюро университета т. Абрамчик сдал в фонд обороны 700 рублей наличными и несколько золотых вещей. Кроме того, он добровольно вынул облигации на 1500 рублей и также сдал их в фонд обороны. На денежно-вещную лотерею он поднаписал на 500 рублей и ежемесячно отчислял в фонд обороны 100 рублей. Тов. Абрамчик сдал 33 теплых вещи и 18 метров мануфактуры. В последние времена он перешел для военных организаций набор стандартно-слесарных инструментов.

Примеру т. Абрамчика следуют и другие коммунисты.

Отдельно, красиво оформленной диаграммой показано участие студентов университета в сборе тыловых вещей для бойцов.

Каждая заметка написана на конкретном материале: выписываются фамилии, цифры, нет обычных данных вступлений. Форма изложения подбора наиболее доходчивая и интересная: шаржи, иллюстрированные диаграммы, параграфы, короткие яркие заметки. Материал от этого только выигрывает: он привлекает читателя на новые трудные подвиги во имя победы над врагом.

Бюллетень во всем отношении сложен хорошо, и в этом, конечно, заслуга редактора бюллетеня т. Виноград и художника т. Коробейникова.

Есть небольшие недостатки, которые могут быть устранены. Так, задается почему-то не подписаны адреса, местами проказываются опечатки, иногда. Недостатки критики.

Университет до сих пор не имеет общественной газеты. Стенные газеты издаются только на факультетах и организуют роль их велика. Но они, естественно, не могут полностью охватить работу такого большого коллектива. Поэтому и был выпущен тематический бюллетень. Настоятельно необходимо «обуниверситетская стенная газета, которая являлась бы настоящим коллективным организатором. Она должна во время обобщать работу за какой-то срок, как это сделано в бюллетене, а это-дня в день систематически быть творческой мыслью коллектива, звянуть на трудовые подвиги, неустанно пропагандировать, что родина требует от наших людей максимального напряжения сил и энергии на помощь фронту и тылу.

И. ГОРЕЛИН.

Неделя чистоты

Домком бездействует

В усадьбе по улице Гоголя, № 50, дом т. Михайлов до сих пор не привел, чтобы усадьба была приведена в порядок до наступления весенней оттепели. Он упорно отказывается мает рукой и расуждает: — Придет армия — уберем, а затем же спешить».

В просторной усадьбе расположено 3 дома. Жилым этих домов за зиму большую часть территории усадьбы превратили в болото, чтобы себя не затопить, они подают рукой почти на улицу, а углуб выходы огарды и последние двора. В результате все вокруг залито помоями. Если до наступления весны нечистоты не будут убраны, то они с первой же оттепелью начнут разлагаться, испуская все ужасные запахи и попадут в квартиры. Это может явиться рассадником всевозможных заболеваний.

Тов. Михайлов в течение года не провел ни одного собрания с жильцами и даже сейчас не рассказывает им о проблеме недели чистоты. Когда, в конце этой недели, закончилось, усадьба по улице Гоголя, № 50, продолжает оставаться захляпанной.

Пора т. Михайлов обратиться от беспечности и принять решительные меры к очистке усадьбы от нечистот.

М. ЯКОВЛЕВА.

Приветствия Красной Армии

от иностранных государственных деятелей

Председатель Государственного Комитета Обороны и Народный Комиссар Обороны тов. И. В. Сталин получил из-за границы поздравления и приветствия по случаю XXIV годовщины Красной Армии от государственных и общественных деятелей дружественных стран. Ниже публикуются некоторые из них. Тов. Сталин приветственные телеграммы от руководителей государственных деятелей:

От президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Рузвельта

«Вести об успехах Вашей армии очень нас обрадуют. Посылаю Вам мои горячие поздравления в день XXIV годовщины основания Красной Армии».

От премьер-министра и министра обороны Великобритании г-на Уинстона Черчилля

«XXIV годовщина со дня основания Красной Армии празднуется сегодня после восьми месяцев военных действий, которые увенчаны величайшей победой офицеров и рядовых бойцов и выписали навек в историю ее подвиги. По этому знаменательному случаю и переаю Вам, Председатель Комитета Обороны Союза Советских Социалистических Республик, и всему составу вооруженных сил Советского Союза выражения восхищения и благодарности, с которыми все народы Британской империи следят за их подвигами, и уверенности в победоносном окончании борьбы, которую мы ведем вместе против общего врага».

От председателя Исполнительной палаты и Главнокомандующего вооруженными силами Китайской республики генералиссимуса Чан Кай-Ши

«По случаю радостного праздника Великой Красной Армии Вашей страны от имени всего народа и армии Китая шлю горячие поздравления».

Начиная с июля прошлого года, Красная Армия Вашей страны, под Вашим руководством и командованием, дает отпор варварской и бесчеловечной агрессии фашистской оси. От непрерывной борьбы первого периода войны и до повсеместного контрнаступления близкой весной Ваша армия пролила дух высочайшей доблести и нанесла жестокою врагу тяжелейшие удары. Эти блестящие боевые успехи Ваши и Красной Армии дали возможность всем союзным странам из агрессивного лагеря еще более увлечь в окончательную победу.

В настоящий момент, когда сильнейшие габриэлы двух континентов Европы и Азии — пытаются во в больших пределах осуществить их третий заговор поимеющихся гробов нашим двум отрядам, выполнению задану по иеросиюну грубой силой восстановлению мира во всем ми приходится предостеречь все боллы трудностей.

Глубоко верю, что войны наш дух стран от морального единства перейдет в созидательности в действии и таким образом, в общем единении выйдут нашу цивилизацию, не чужую миру и совместно осуществит великий и славный исторический акт».

От председателя французского национального комитета генерала де-Толля

«По случаю XXIV годовщины создания Красной Армии и был бы Вам извинения за передачу славных русских солдатских прилетов от их французских товарищей. После блестящего содействия боевым атакам наших отцов, советская армия, проявив великодушный и неутомительный труд, без и решения отбрасывает захватчиков советской территории. Руководимый Вами, находясь под командованием выдающихся руководителей, Красная Армия является одним из главных и структурных освободителей пораженных народов».

Война на Тихом океане

Американские сообщения

НЬЮ-ЙОРК, 27 февраля. (ТАСС). В коммюнике военного министерства США сообщается, что американские и филиппинские войска внезапно атаковали позиции японских войск вдоль всей линии фронта на Филиппинском полуострове (Филиппины). В результате атака американских и филиппинских войск продвинулась на несколько километров вперед, заняв передовые японские позиции.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 27 февраля. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Рангуне (Бирма) указывается, что в провинции

исключено 26 февраля под Рангунем из воздушного боя был сбит 21 японский самолет. Из Команды убитых вран и раненых Спиттак без не было. На Севере участие фронта также крупными потерями не прекратилось.

В коммюнике австралийского командования указывается, что австралийские 60 барбаросские снова атаковали порт 60 бауд (остров Новая Британия) и рад южных сооружений. В результате бомбардировки аэродрома были разрушены взлетная дорожка и строения и авиационный парк. В австралийские самолеты неравными в нулись на базу.

ЛЕКЦИИ В УНИВЕРСИТЕТЕ

В воскресенье, 1 марта, в 6 часов вечера, состоится следующее лекции:

1. «Учение гениального русского историко-исследователя И. П. Павлова». Лектор — профессор Анохин П. И. (Лекция состоится в аудитории № 1 СФП).

2. «Фашистский миф о третьей империи». Лектор проф. Неусыкин А. О. (Лекция состоится в помещении научной библиотеки университета).
Бюро лектория ТГУ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

2 марта, в 7 часов 30 минут вечера, Горком ВКП(б), комната № 12, состоится заседание лекторской группы горкома ВКП(б).

3 марта, в 7 часов 30 минут вечера, состоится лекция «Очерки истории культуры». Лектор — профессор Анохин П. И. (Лекция состоится в аудитории № 1 СФП).

4 марта, в 7 часов 30 минут вечера, состоится лекция «Очерки истории культуры». Лектор — профессор Анохин П. И. (Лекция состоится в помещении научной библиотеки университета).
Бюро лектория ТГУ.

СЛЕДУЮЩИЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ 4 МАРТА

И. о. отв. редактора С. ЧЕРКАССКИЙ.

Кино-театр им. М. Горького

Звучовой фильм

ЕСЛИ ЗАВТРА ВОЙНА

Начало сеансов: в 2 ч., 3 ч., 30 м., 5 ч., 7 ч., 30 м., 9 ч., 30 м., 11 ч.
Касса открыта с 12 часов.
С 30 марта «КОМСОМОЛЬСЬ».

ТРЕБУЮТСЯ:

СРОЧНО РАБОЧЕ.

Обращаться: типография «Красное Знамя», Советская, № 47.

Артем, «Удовольственный труд» старший бухгалтер, бухгалтер расчетно-финансовый, плановик и секретарь.

На электростанцию

машинисты, контеры, бухгалтер, дворник и рабочие на подвоз.

Об условиях узнать по адресу: за Рождество, № 10 по адресу, контора домостроения № 42.

Мастерская Спекторга

(Ленинская пр., № 32)
принимает заказы музыкального и дамского верхнего и нижнего платья.

СОБАКИ

всех пород по высокой цене принимают вивария институту, Московский тракт, № 2.

Базе «Заготконь»

(ул. Горького, № 72)
БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД, КАССИР И КОНЮХ

РАХВАЛОВА Ивана Прокопьевича

и выражает благодарности семье покойного. Похороны состоят 27 марта в 5 ч. вечера в 13 здания школы № 10.

Артем «Лобода»

лаборант, конюх и конюх.
Дальне-Кочевская, 62.

Техник-строитель, слесарь

центрального отопления, кладовщик по теплоту, электр. и механик, дворник и уборщик. Обращаться: Фрунзе, № 4, комн. 25, к т. Литвинову.

Девушки изучают военное дело

По инициативе девушек-работниц, при артели «Художественный труд» организован кружок вооруженных стрельцов.

С большим желанием молодые патриотки изучают устав РККА, топографию и уже изучили материальную часть винтовки.

Многие девушки успешно выполняли первые упражнения по стрельбе из винтовки. Лучшие результаты по

стрельбе дали: Загуменова Лиза выбрала из 30 очков — 29, Носова Зина выбрала 28, Каганова Вера — 27 и Удичева Вера — 27.

Они же выполняли заданиями и теоретической учебе.

Многие девушки артели готовятся стать нормами на знаков вооруженного отряда.

М. СЕРБИЙ.

АГИТБРИГАДА В КОЛХОЗАХ ТОМСКОГО РАЙОНА

По решению бюро Томского городского комитета ВКП(б) в колхозы Томского района была направлена агитбригада для проведения политмассовой работы и художественного обслуживания колхозников в подготовке к весеннему севу. В состав бригады вошли: лектор т. Кузнецов, артисты: Покосская, Нойман, Шенни, Гринман, композитор Тянчицкая. Кроме того, с бригадой выехали художник киномеханик и киоскер Кинювтерин.

С 5 по 17 февраля бригада побывала в Нелюбовском, Верхне-Сеченовском, Рыльском и Заряновском сельсоветах и в деревне Губино. За это время — мы обслужили 2210 зрителей двадцати колхозов. Бригадой проведено 11 лекций о международном положении, 19 концертов, показано 6 кино-картин («Фронтные подруги», «Член правительства», детские культуры и кино-журнал).

Бригада перевалилась в ярко разукрашенные агитбулеты оформленные плакатами и лозунгами, посвященными великой отечественной войне и весеннему севу. По приезде на село силами агитбригады клубы оформлены специальными плакатами, «Огни ТАСС» и оборонными плакатами. Клубокер Кинювтерин было проведено большое количество оборонных, художественной и сельскохозяйственной агитационной литературы. Огромный труд был выполнен на агитационных плакатах, которые расклеены по деревням и колхозам.

На вечерах читались доклады о международном положении и задачах колхозников в предстоящем весеннем севе. Сопредседатели доклады т. Кузнецова слушали колхозники с большим вниманием и интересом.

Эта деятельность бригады не ограничилась, выходящие статьи газеты на местные темы, борные листки, в школах детские «Огни ТАСС», давали конкретные указания для самостоятельности.

В селе Верхне-Сеченово, при помощи начальника политеха Горюхова МТС т. Усугришина, было организовано районное заседание сельхозисполкома по вопросу готовности колхозов данного округа к севу. На этом заседании присутствовали: председатель колхоза, бригадир, завхозы и сельская интеллигенция. После доклада о международном положении было проведено заседание сельхозисполкома сельского хозяйства Новосибирской области.

В предьях завершалась деловая, острая критика недостатков подготовки к севу. В конце совещания было принято обращение ко всем колхозникам Рыльского сельского района с призывом к активному участию в агитационно-просветительской работе по подготовке и проведению весеннего сева. В селе Рыльское бригада обслуживала сев председатели и актив колхозов Пороховской МТС.

Следует отметить, что в большинстве населенных пунктов, где мы были, исторически развито агитационно-просветительское движение (села Рыльское, Нелюбова, Верхне-Сеченово). Поэтому, подводя итог первого этапа 14-дневной работы, необходимо отметить, насколько своевременно и ценна инициатива городского комитета ВКП(б) в смысле агитбригады на село. Это работа и в дальнейшем беспечно должна продолжаться и расширяться.

А. МАТВЕЕВ.
Бригадир агит-художественной бригады.